Аналитическая справка

о деятельности Совета профилактики МБДОУ №16 
с семьями группы риска социально опасного положения
в 2018 - 2019 учебном году
В МБДОУ №16 уже не первый год функционирует Совет профилактики – коллегиальный орган (далее – Совет), действующий в целях раннего выявления неблагополучия и фактов жестокого обращения с детьми в семьях воспитанников ДОУ.

Согласно приказу заведующего от 03.09.2018 г. № 151/1 о деятельности Совета профилактики в 2018/2019 учебном году в его состав вошли:

1. Пронина А.В. – заведующий – председатель Совета профилактики МБДОУ №16;
2. Семина С.В. – старший воспитатель – секретарь Совета профилактики МБДОУ №16;
3. Катаева Т.Е.– учитель-логопед – член Совета профилактики МБДОУ №16;
4. Мальцева Е.О. – педагог-психолог – член Совета профилактики МБДОУ №16;

5. Зубова С.М. – фельдшер – член Совета профилактики МБДОУ №16 (по согласованию).
В течение 2018-2019 учебного года проведено 8 плановых заседаний Совета, в ходе которых рассматривались вопросы оптимизации воспитательно - профилактической работы, реализации индивидуальных программ коррекции (далее – ИПК) с воспитанниками и их родителями, а также представления на семьи воспитанников категории социального риска. 
Педагогический коллектив МБДОУ №16 вовлечен в профилактическую работу. Так, в начале учебного года во всех группах д/с был проведен мониторинг социального статуса семей (метод анкетирования). На основании полученных данных были сформированы социальные паспорта групп. Ежемесячно педагоги отслеживали посещаемость детей, выясняли причины их отсутствия, а также совместно с членами Совета оказывали семьям профилактические и коррекционные услуги (консультирование, разработка памяток, брошюр по вопросам развития и воспитания детей и пр.), с целью предупреждения семейного неблагополучия и ухудшения условий развития  ребёнка.
За 2018/2019 учебный год было выявлено и поставлено на внутриведомственный учет Совета профилактики МБДОУ - 4 семьи группы риска социально опасного положения (1,5% от общего количества семей). 
Из них: 
за первый квартал 2018/2019 учебного года выявлено – 2 семьи (причина - сняты с городского учета семей СОП).
за второй квартал 2018/2019 учебного года выявлено –  1 семья (причина – злоупотребление алкоголем одним из родителей).

за третий квартал 2018/2019 учебного года выявлена –   1 семья (причина – злоупотребление алкоголем одним из родителей).
5 семей  остались на учете с прошлого учебного года по причине наличия внутрисемейных проблем. При этом основными проблемами являются: злоупотребление алкоголем одним из родителей, низкий материальный достаток в семье; одинокая мать. С ними продолжилась реализация ИПК  в 2018/2019 уч. году.
Таким образом, всего на учете Совета профилактики МБДОУ в 2018/2019 уч. году состояли 9 семей воспитанников ДОУ (3,5%). 
1 семья средней группы «Смешарики» получила письменное предупреждение об ответственности за воспитание несовершеннолетнего ребенка и о недопустимости дальнейших фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей.
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Диаграмма 1. Количество детей, состоящих на внутриведомственном учете «Группы риска» и СОП в МБДОУ №16 «Ёлочка»  с 2015 по 2019  года:
По состоянию на 17.06.2019 г. на внутриведомственном учете состоит: 4 семьи (1,5% от общего числа семей воспитанников ДОУ). В мае 2019 года по решению Совета профилактики с учета сняты – 4 семьи (1,5%) на основании успешного завершения профилактических мероприятий с семьей. 1 семье присвоен статус СОП(Постановление КДН и ЗП Кудымкарского района от 10.06.2019 г.)

Со всеми семьями категории социального риска члены Совет профилактики проводил оперативные мероприятия, направленные на изучение причин неблагополучия, условий проживания и воспитания ребенка в семье, разработаны индивидуальный программы коррекции, направленные на оказание психолого-педагогической поддержки семьи и ребенку. При содействии Совета профилактики в ДОУ проводились мероприятия по профилактике асоциального поведения семей, пропаганде ЗОЖ.

Согласно разработанным ИПК в течение 2018/2019 учебного года педагоги групп – кураторы ИПК ежемесячно посещали  семьи воспитанников группы риска. По результатам патронажа были сделаны выводы об удовлетворительных условиях жизни и воспитании детей-дошкольников. Записи протоколировались в листе регистрации результатов контроля.
Родители семей группы риска  неоднократно приглашались на беседы с администрацией и на родительские групповые собрания. В результате чего, по наблюдениям педагогов наладились детско-родительские отношения.
Отчет о работе Совета профилактики заслушан на итоговом педагогическом от 18.06.2019 г. Решения и рекомендации Совета профилактики являлись основополагающими в организации работы педагогического коллектива по проблеме профилактики семейного неблагополучия, защиты прав воспитанников.
В 2019/2020 учебном году Совет профилактики продолжит свою работу по созданию единой системы работы по профилактике и коррекции эмоционального неблагополучия детей и защиты их прав на здоровый социум. Совет МБДОУ №16 продолжит координировать действия педагогического коллектива с работой городских структур и общественных организаций, работающих с данной категорией семей.

Координатор СП МБДОУ №16



С. В. Семина
